

# 一口暖心深水井 涌出浓浓驻村情

本报讯(记者李谱新 通讯员贾志民)2021年9月10日,对于鄂尔多斯市准格尔旗山不拉村民来说,是个十分具有纪念意义的日子。经过鄂尔多斯市公安局交管支队驻村工作队、包村干部和村两委班子5个多月的不懈努力,山不拉村终于打出了一口470米的深水井,多年来困扰全村生产生活的用水难题得到了解决。村民们激动地奔走相告,久

违的笑容终于浮上了驻村工作队第一书记李德兴和驻村工作队员的脸上。

山不拉村水资源严重匮乏,加之特殊的地质环境,自来水无法通入村民家中,村民只能往返数十公里从外村拉水以满足日常用水需求,村民的生产生活受到了严重影响。2021年4月,鄂尔多斯市公安局交管支队驻村工作队来到这里后,首先与包村领

导、村两委共同对全村进行了全面摸底排查。得知村民面临用水难的问题后,驻村第一书记李德兴当即决定把解决村民饮水难作为党史学习教育“我为群众办实事”的重中之重,放在心上,抓在手上。

随后,李德兴及时将其想法向市交管支队汇报请示,并积极与驻地企业沟通协调、争取资金。经过不懈努力,李德兴的主张得到了

相关领导和驻地煤炭企业的大力支持。经过连续20多天的昼夜奋战,一口深达470米的深水井终于在山不拉村完工。

鄂尔多斯市公安局交管支队驻村工作队真正把学习成效转化为服务群众的思想自觉和行动自觉,历史性地解决了山不拉村的用水难题,用真情赢得了村民的认可,用行动换来了百姓的拥戴。

## 轮胎着火陷危难 交警救助化险情

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队高头窑执法组值班民警接到110指令称:“在达拉特旗解柴线66公里处,一辆大货车轮胎起火,火势较大,请求出警救援。”接到指令后,高头窑执法组负责人常明迅速带领中队民警赶赴事故现场。

民警到达现场后,发现一辆解放牌重型半挂牵引车牵引的挂车右侧轮胎已全部燃烧,且伴有轮胎爆炸的声响。情急之下,民警常明现场指挥,并从过往车辆中临时调用一辆带有水罐的大货车,由民警赵云强、张龙负责连接水管为着火轮胎灭火,民警刘宏伟负责对现场两侧来车进行临时管控,民警阿拉塔负责劝离围观人员。由于火势较大,货车水罐内储存的水只能对着火轮胎进行局部控制,为了防止火势蔓延,民警常明又联系周边红庆梁煤矿洒水车赶往事故现场实施救援。经过约一个小时的合力救助,最终将火成功扑灭。

## 金秋送法进社区 平安铁路共守护

赤峰讯 为进一步提升服务群众的工作水平,近日,赤峰车站派出所组织线路民警深入街道社区和村屯,集中开展“我为群众办实事、解难题”普法活动。

活动中,民警分别深入辖区四道湾村委会、六道湾村委会等社区,面对面为群众讲解生活中常见的铁路危行案例及发生在身边的典型事件,深入浅出地讲解了基本的安全防范常识。同时,民警向群众宣传讲解了相关法律法规,使大家了解了自身享有的权利和义务、维权途径以及如何保护自身安全等防范知识,并对群众的现场提问进行了解答。据统计,此次活动期间共发放各类宣传资料100余份,现场解答群众咨询30余次,受到了辖区群众的一致好评。(李占先)

## 观摩演练防火患 压实责任筑防线

赛汉塔拉讯 为扎实开展消防安全专项整治三年行动,深入推进商业综合体消防安全标准化管理工作,着力提升消防安全管理水平,近日,锡林郭勒盟消防救援支队西苏旗大队以苏尼特右旗金叶超市二店为示范点,召开城市综合体消防安全标准化管理达标创建工作现场观摩会。

首先,消防安全管理人围绕超市的消防安全责任制度、档案规范、安全出口、疏散指示标志、三自主两公开一承诺公示牌、消防器材设施、地面疏散标识等方面进行了讲解与观摩,指出了超市存在的不足及需要完善的部分。随后,消防救援大队在金叶超市二店开展了应急疏散演练。演练模拟超市突发火灾为背景,超市负责人第一时间启动应急预案,迅速组织所有人员有序撤离。

观摩结束后,该大队主要领导就进一步做好消防安全工作提出明确要求:各社会单位要充分认清当前消防安全形势的严峻性、复杂性、艰巨性,要把做好消防安全工作、维护消防安全作为当前的头等大事,层层压实责任,级级传递压力,坚持问题导向、目标导向,着力强化风险防控、隐患排查和专项整治力度,不断提升消防安全管理水平,全面筑牢消防安全防线。(胡月娇)

## 示范引领树典型 大力倡导“零酒驾”



赤峰讯 为了扎实开展“生命无价、酒后禁驾”主题宣传月活动,切实提升公民的交通安全意识、交通安全意识和交通文明意识,近日,赤峰市公安局交管支队一大队在红山区南新街红星社区举行了“零酒驾”示范单位授牌仪式。

活动现场,该大队民警以座谈交流的形式向社区工作人员及群众解读了“零酒驾”创建活动的任务目标、主要措施和工作要求,传

## 积极落实优惠政策

赛汉塔拉讯 2021年以来,苏尼特右旗金融机构严格贯彻执行国家对于发展民营小微企业贷款贴息的相关优惠政策,助力民营小微企业健康发展,对支持民族地区企业发展、保证民族生活必需品和特需商品的正常供应起到了促进作用。

中国人民银行相继下发的一系列政策,极大地放宽了民营小微企业贷款业务利差空间,进一步激发了承贷金融机构的积极性。辖区金融机构不断加大民族特需商品定点生产企业扶持政策的宣传力度,加强与财政、民委

达学习了《酒驾醉驾基本常识及处罚标准》,通过面对面交流、发放宣传资料、张贴宣传海报、剖析交通事故案例等方式,教育引导社区群众拒绝酒驾、安全出行。

该大队高度重视选树工作,经过认真梳理,确认南新街红星社区为创建“零酒驾”示范单位,旨在通过“授牌”充分发挥典型示范引领和辐射带动作用,着力营造全社会自觉抵制酒驾的良好氛围。(张贤林)

## 壮大民贸民品企业

等相关部门的沟通协调,充分调动和发挥各部门、各定点企业的积极性,切实做好民贸民品企业申报、资金核拨、监督检查等服务管理工作,对符合申报条件又积极申报优惠贴息贷款的民贸企业,提供多方位服务,及时引导民贸民品企业用好民贸民品优惠政策。通过信贷政策引导、支农再贷款支持等方式鼓励承贷行将更多的信贷资金投向民贸民品企业,在落实优惠政策中做好服务,助推企业大力发展。(李学敏 金艳冬)

## 防火宣传科技助力

阿拉善讯 阿拉善盟旅游节期间,数场大型无人机表演活动在英雄会会场上空闪耀上演,500架无人机以绚丽的天空之舞为防火宣传助力。

每晚8时许,无人机表演活动准时开始。在无人机的排列组合变化下,夜空中依次出现了“2021阿拉善英雄会”“关注消防 生命至上”“119”等图文画面,通过“灯光无人机+动效音乐+酷炫灯光”的综合表现形式,将一幅幅奇幻感、科技感、艺术感十足的立体画卷呈

## 消防宣传进广场

兴安讯 为了切实做好秋季消防安全工作,最大限度减少火灾事故的发生,增强人民群众的消防安全意识和自救自救能力,近日,兴安盟乌兰浩特市消防志愿服务大队志愿者在乌兰浩特市五一广场开展了消防安全宣传活动,为过往群众讲解消防安全“防火经”。

“不用的电器,插头要及时拔掉!”“要经常检查燃气设施和用具,发现燃气泄漏,迅速关阀门、开门窗,切勿触动电器开关和使用明火!”“遇到火灾时,用浸湿的衣物保护头部和身体,捂住口鼻,弯腰低姿前行!”……活动中,消防志愿者向群众发放了消防安全宣传资料,讲解了用火、用电常识及如何正确操作使用灭火器、消防栓等初起火灾扑救知识。据

## 安全意识深入人心

现给观众。据了解,无人机表演活动由阿拉善英雄会主办方与阿拉善盟消防救援支队历时半个月时间策划打造,旨在实现防火宣传全覆盖、无死角。活动期间,除了空中的无人机编队,会场内的LED电子屏,不间断播放着消防公益广告;活动场馆入口,有统一印制的原创“驼消消”安全提示语;各个营地,“红蓝马甲”志愿服务队穿梭其中提供消防志愿服务,放眼之处,皆有消防映照。(高静)

## 休闲学习两不误

统计,活动期间共发放消防宣传手册300余份,受教群众200余人。通过开展此次活动,让群众学有所得、学有所获,熟悉和掌握了必要的灭火逃生方法。(吴阿丽)

内蒙古消防救援总队提示:使用电暖器取暖时,电暖器要远离可燃物,不要在电暖器上烘烤衣物;家用电器不可长时间通电,不用时要断开电源。



## 医疗服务走基层 情系官兵送健康

乌兰察布讯 近期,武警内蒙古总队乌兰察布支队针对秋季气候多变、各类流行病多发易发的特点,适时开展了医疗服务走基层活动,确保所属各基层中队官兵以强健的体魄投入到各项工作中。

活动中,该支队卫生队医生详细询问患病官兵病情,认真诊断,对症下药,并向官兵们详细讲解季节性流行病的发病特点及有效预防常识,着力增强官兵们的保健观念和防病意识,对于需要进一步治疗的患病官兵,及时转入上级医院治疗。(郭成 王俊杰 陈利彬)

## 助农秋收忙 警民一家亲

本报讯(记者李亮 通讯员刘振国)自党史学习教育开展以来,鄂尔多斯市公安局东胜区分局泊尔江海子派出所扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用实际行动纾民困、解民忧,进一步筑牢了警民关系。

民警在入户走访时了解到,李某家有二十多亩玉米作物成熟,亟待收割,可李某的子女们均在外地打工,老伴儿去世多年,家里只有六十多岁的李某一人。看着静待收割的农作物,老太太愁容满面。民警及时将这一情况汇报给所长淡瑞卿,淡所长得知后,迅速抽调所内备勤警力5名,并亲自带队到地里帮助李某收割玉米。秋日的田地里,民警们额头的汗水和老太太脸上的笑容,交汇出一幅“警民一家亲”的温馨画卷。

## 走村入户话安全 “一盔一带”记心间

薛家湾讯 为有效提升老年人群体的安全防护意识,近日,鄂尔多斯市准格尔旗交管大队组织民警深入辖区的农村、社区,走村入户为老年人宣传“一盔一带”及日常出行安全知识,切实保障老年人的出行安全。

活动中,民警以“一盔一带”为宣传主题,结合老年人日常出行需要注意的事项,通过拉家常的形式,为老人们讲解安全头盔和安全带的重要作用,教授他们如何注意路上车辆,如何安全过马路,如何在不同的道路交通环境中避免交通事故。针对一些骑行电动三轮车的老年人,民警重点讲解了安全出行注意事项,提醒老年人一定要稳驾慢行,乘坐摩托车时一定要佩戴安全头盔,乘坐汽车时要系好安全带,切实保障好自身的出行安全。(王东升)

## 主动作为精准施策 全力护航煤炭保供

本报讯(记者李谱新 通讯员贾海霞)近期,鄂尔多斯市公安局交通管理支队主动结合第四季度煤炭生产和调度计划,制定了全市煤炭保供交通组织工作方案,突出加强煤炭产区主要公路管控,为煤炭保供工作提供安全运输保障。

该支队积极对接能源部门了解本辖区煤炭生产、销售整体安排计划,合理测算重点道路交通流量,有针对性地进行调度保障;以运煤专线为重点,加强执法管理和指挥疏导,为运煤车辆安全畅通运输打造“绿色通道”;组织专人排查道路交通风险隐患,健全完善部门联动和应急处置工作机制;深入煤矿、煤场和各大运输企业,对企业安全负责人和从业人员开展警示教育;进一步落实“管爱货运”行动,对货车轻微交通违法行为不予处罚,一般违法行为未造成事故或引发拥堵等后果的,采取“首违警告”。